

МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 29 (439)

Суббота, 22 сентября 1951 г.

Цена 20 коп.

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПУСК АСПИРАНТОВ В СРОК

Подготовка через аспирантуру научных работников, способных двигать вперед нашу самую передовую и прогрессивную науку, культуру и искусство, является важнейшей задачей, поставленной партией и правительством перед высшей школой и научными учреждениями.

Министр высшего образования СССР В. Н. Столетов в своем докладе на активе в МК ВКП(б), останавливаясь на недостатках в деле подготовки научных работников, особое внимание обратил на невыполнение установленных государственным планом сроков выпуска аспирантов.

В нашем институте в этом году должен был закончить аспирантуру двадцать один человек. Установленный государственным планом срок выпуска — 1 сентября 1951 года. Два аспиранта — гг. Г. Ф. Якимович и Н. А. Журавлева — получили отсрочку на 5—6 месяцев.

Как же у нас обстоит дело с выпуском остальных 19 аспирантов?

Проверка выполнения индивидуальных планов работы аспирантов третьего года обучения, произведенная учебной частью в начале сентября с. г., показала, что только 8 аспирантов: гг. М. Н. Владимиров (кафедра технологии минеральных кислот и солей, руководитель проф. И. Н. Кузьминых), Р. Д. Азелицкая и В. Л. Гольденвейзер (кафедра технологии вяжущих веществ, руководитель проф. В. Н. Юнг), А. В. Кулакова (кафедра технологии искусственного жидкого топлива, руководитель проф. А. Б. Чернышев), Л. А. Гречаник (кафедра технологии стекла, руководитель проф. И. И. Китайгородский), С. И. Дракин (кафедра неорганической химии, руководитель проф. А. Ф. Капустинский), И. И. Поляков (руководитель проф. К. К. Андреев) и И. Я. Гурецкий (кафедра аналитической химии, руководитель проф. А. П. Крешков) — закончат план своей работы в строго установленный срок.

Остальные 11 аспирантов и их руководители срывают выполнение пла-

на окончания аспирантуры, запаздывают на 2—5 месяцев и ставят институт в положение отстающего и не выполняющего важнейшего государственного задания по подготовке научных работников через аспирантуру.

В своем заключении по аттестации аспирантов нашего института за 1950—51 учебный год Главное управление химико-технологических вузов Министерства высшего образования СССР указывает, что некоторые аспиранты и научные руководители нашего института до сих пор не прониклись чувством ответственности за свой труд и за своевременный выпуск аспирантов. Это справедливое указание Главка относится к следующим аспирантам и их руководителям: аспирантам Д. А. Уклонскому (руководитель проф. И. П. Лосев), А. М. Ванцевой и И. Р. Шебло (руководитель проф. А. Б. Чернышев), В. В. Малой (руководитель проф. А. С. Бакаев), Н. Г. Матвеевой (руководитель проф. В. В. Коршак), И. Н. Орлову и А. Н. Поспелову (руководитель проф. Н. А. Капцов), В. Г. Салохиной (руководитель проф. Н. А. Изгарышев).

В этом же заключении Главка обращается внимание на формальное отношение Ученого совета института к аттестации аспирантов и на его примиренческое отношение к невыполнению плана выпуска в срок молодых научных работников. Главное управление предлагает обеспечить полностью выпуск аспирантов в 1951 году с защитой диссертаций в установленные сроки.

Положение, создавшееся в нашем институте с выполнением важного государственного задания, нетерпимо. Оно обязывает отстающих аспирантов, их руководителей и дирекцию института принять все меры к тому, чтобы ликвидировать неудовлетворительное положение с выпуском аспирантов и впредь не допускать нарушения сроков государственного плана подготовки научных работников через аспирантуру.

Конференция по итогам производственной практики

С 24 по 28 сентября с. г. будет проходить общеинститутская конференция, посвященная итогам производственной практики.

В связи с сокращением программы обучения производственная практика в этом году проходила в более сжатые сроки, чем в предыдущие годы: она продолжалась 5 недель на четвертом и 4 недели на третьем курсах. Программа практики проходила быстрыми темпами, и выполнение студентами научно-исследовательских работ было затруднено. Несмотря на это, ряд научных работ будет представлен на конференции, хотя их число меньше, чем в прошлом году.

Студенты топливного факультета гг. Сушинский и Каган докладывают о научно-исследовательских работах, проведенных на коксохимическом заводе и на сланцеперерабатывающем комбинате.

Секция технологии неорганических производств заслушает доклад студента т. Малашук о работе по проверке блестящего никелирования в барабанах на автозаводе имени Сталина и доклад студентки т. Андреевой о работе по регенерации электролитов для блестящего никелирования, проведенной на том же заводе.

Студент силикатного факультета т. Гуниновский сделает сообщение об изготовлении опытной партии корундового ковшевого кирпича.

На конференции будут также заслушаны доклады о научной работе студентов органического факультета и факультета специальной технологии.

Своеобразный характер проходившей производственной практики определяет и характер конференции. Особое внимание на последнюю будет уделено методическим и организационным вопросам. Обобщение опыта практики этого года, несомненно, поможет лучше провести ее в будущем году. Конференция явится значительным вкладом в дело повышения научно-технического уровня студентов и подготовки квалифицированных советских инженеров.

М. ЧАХОВСКИХ,
И. АМБРУШ.



Москва. Красная площадь.

Родная столица моя

В каком бы я ни был далеком краю,
Какой бы ни шел стороной, —
Я вижу родную столицу мою,
И слышу я голос родной,
Москва окрыляет любого из нас
И учит работать и жить.
И тот, кто в Москве побывает хоть раз,
Не может ее позабыть.
К великим победам советский народ
Родная Москва привела,
И всюду зовут нас вперед и вперед
Ее боевые дела.
И где б ни случилось, здесь или там,
С врагами сразиться в бою, —
Нигде, никогда я в обиду не дам
Родную столицу мою!

Михаил ИСАКОВСКИЙ.

Мир победит войну!

Мир победит войну! — эти слова на всех языках, во всех уголках земного шара звучат с одинаковым смыслом.

Мир победит войну! — это девиз корейского народа и вьетнамского народа, ведущих героическую справедливую войну с чужеземными захватчиками.

Мир победит войну! — с этим девизом строят новую счастливую жизнь народы стран народной демократии, героический свободолобивый китайский народ, Германская демократическая республика.

Мир победит войну! — это девиз могучего советского народа, идущего

по светлому пути вперед, к коммунизму.

Советский народ и все простые люди во всех странах отдадут все силы борьбе за мир, за счастье всего человечества.

От имени рабочих и служащих Учзкпрома института я заверяю наш коллектив, что мы все, как один человек, поставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Мы не допустим войны. Мир победит войну!

Д. ДАВЫДОВ,
начальник цеха фильтров.

НАРОДЫ МИРА—ЗА МИР!

15 сентября в Большом актовом зале МХТИ им. Д. И. Менделеева состоялся вечер комсомольского актива вузов Советского района г. Москвы, посвященный итогам Третьего Всемирного фестиваля молодежи и студентов в защиту мира в Берлине. На вечере присутствовало около 700 студентов.

С докладом выступил зав. отделом агитации и пропаганды Антифашистского комитета советской молодежи т. В. В. Хмара, рассказавший о подготовке к проведению фестиваля.

Третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов в защиту мира явился яркой демонстрацией силы и сплоченности молодежи всех стран в борьбе за мир, против поджигателей новой мировой войны.

В фестивале приняли участие самые различные молодежные организации. Если в первом фестивале молодежи и студентов в Праге участвовало 17 тысяч человек, представлявших 71 страну, во втором фестивале в Будапеште — 25 тысяч, представлявших 82 страны, то в третьем фестивале приняло участие более двух миллионов человек, представлявших 104 страны мира. Особенно резко возросло число делегатов из скандинавских стран. Так, из Норвегии на втором фестивале присутствовало только 30 человек, а на

третьем фестивале в Берлине число делегатов из Норвегии достигло 500 человек.

Из Финляндии на второй фестиваль прибыло 46 человек, а на третий — около 2 тысяч.

Из США приехало 50 делегатов. Они прибыли на Берлинский фестиваль, скрывая свои настоящие имена, ибо в противном случае по возвращении на родину им угрожали преследования и расправа. Нашелся провокатор, который выдал настоящие имена делегатов, приехавших из США, и теперь эти имена полностью опубликованы в американской печати. Против 10 членов американской делегации уже возбуждено уголовное преследование.

Тов. Хмара рассказал далее о ходе фестиваля, об успехах, которых добились советские артисты и спортсмены, выступавшие перед участниками фестиваля.

На вечере выступила, тепло встреченная всеми присутствовавшими, польская делегатка на фестивале в Берлине Тереза Квечинская, которая рассказала о своих впечатлениях.

Вечер прошел в теплой и дружеской обстановке и закончился выступлением молодых поэтов — студентов Литературного института имени М. Горького.

ТРУДОМ КРЕПИТЬ ДЕЛО МИРА

Рабочие и служащие типо-литографии МХТИ имени Д. И. Менделеева, как один человек, единодушно подписались под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Весь коллектив типо-литографии

встал на трудовую вахту мира. — Советские люди — мирные люди, — говорит наборщик Н. И. Ильин. — Мы не позволим развязать новую войну. Своим стахановским трудом мы будем крепить дело мира.

В. АНОХИН.

Некоторые замечания о работе курсовых бюро

★
Э. КИРИЧЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ института

III курсе физико-химического факультета (секретарь т. Загорская), на IV курсе факультета специальной технологии (секретарь т. Бондаренко) и на других.

Однако в нашей организации пока использована только незначительная часть тех возможностей, которые дает наличие на курсе самостоятельной первичной организации. Устав комсомола, определяющий первичную организацию как основу комсомола, указывает, что эта организация решает все вопросы своей работы. Это значит, что вопросы учебной, научной, спортивной, культурно-массовой работы должны решаться курсовой организацией.

Однако полностью это осуществлено не было. Если учебными вопросами в той или иной форме занимались все курсовые бюро, то научной работой студентов интересовались только некоторые. Слабо руководили и плохо контролировали курсовые бюро спортивную работу студентов, мало интересовались вопросами быта и другими. Поэтому на некоторых курсах создание курсовых бюро совершенно ничего не изменило. Так было на III курсе факультета специальной технологии (секретарь т. Мигачев), так было на II курсе физико-химического факультета (се-

кретарь т. Мартищенко) и на некоторых других.

В чем причины того, что создание курсовых организаций не дает должного эффекта? Причины заключаются прежде всего в том, что к руководству курсовыми организациями пришло много товарищей, мало знакомых с комсомольской работой, не имеющих достаточного опыта. Такой опыт должны были с самого начала передать новым товарищам бюро ВЛКСМ института и факультетские бюро. Однако этого не было сделано по-настоящему, хотя обмен опытом работы в большой мере мог оживить и усилить деятельность первичной курсовой организации.

Вторая основная причина недостатков в работе курсовых бюро состоит в отсутствии должного контроля за этой работой со стороны комитета ВЛКСМ института и факультетских бюро. Комитет института на своих заседаниях не заслушал ни одной курсовой организации, да и факультеты редко практиковали эту форму контроля. А отсутствие контроля и обобщения опыта работы курсовых бюро не давало возможности быстро исправлять наблюдавшиеся недостатки.

На происходящих сейчас курсовых собраниях комсомольцев необходимо детально разбираться в причинах промахов той или иной организации, в недостатках ее работы и внимательно рассмотреть способы их устранения.

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ФОТОСНИМОК

Редакция газеты «Менделеевец» совместно с общественными организациями института проводит конкурс на лучший фотоснимок.

В конкурсе могут принять участие все студенты и работники института.

На конкурс принимаются работы на темы:

1. Хроникальный снимок (из жизни института).
2. Портрет.
3. Пейзаж.

На конкурс должны быть представлены негатив и контрольный отпечаток (размером не менее 9x12).

Работы подаются в редакцию газеты «Менделеевец» в конверте и сопровождаются текстовкой с указанием названия снимка, а также фамилии, места работы или учебы участника конкурса.

Количество снимков не ограничивается.

Лучшие работы будут премированы и помещены в газете «Менделеевец».

Последний срок подачи работ на конкурс — 1 ноября 1951 года.

Больше внимания воспитательной работе в группе

На днях состоялось отчетно-выборное курсовое комсомольское собрание на III курсе органического факультета. Оно началось отчетом секретаря курсового бюро ВЛКСМ Р. Плотниковой, рассказавшей о работе секторов.

Академсектор, который вела студентка тов. Королева, работал слабо. Курсовое бюро ВЛКСМ знало отстающих во всех группах, но оказать им действенную помощь не сумело. В основном работа академсектора сводилась к бумажной писанине.

Студент т. Гончаров, возглавлявший культмассовый сектор, сначала пустил дело на самотек, потом, наконец, взялся по-настоящему за работу и провел несколько мероприятий, в частности диспуты по пьесам «Яблоневая ветка», «Студент третьего курса», диспут по повести Юрия Трифонова «Студенты».

Далее Р. Плотникова отметила, что курсовое бюро ВЛКСМ мало занималось отдельными комсомольцами, не следило за их политическим и культурным ростом. Многие мероприятия проводились формально, не заинтересовывали по-настоящему комсомольцев. И в этом вина не только бюро ВЛКСМ, но и комсоргов групп. Комсоргам надо лучше знать

своих комсомольцев, интересоваться их жизнью в институте и дома и всегда претворять в жизнь намеченный план работы. А для этого следует включить в него различные интересные мероприятия, которые отвечают запросам всех комсомольцев и будут поддержаны всей группой.

Каждый комсорг должен знать, читает ли тот или иной комсомолец газеты, следит ли за жизнью нашей страны, за международной обстановкой, интересуется ли новыми книгами, журналами, пьесами и кинофильмами. В этом стремлении повысить идейно-политический и культурный уровень каждого комсомольца должны быть заинтересованы и комсорг, и политсектор курсового бюро ВЛКСМ.

В конце доклада Р. Плотникова пожелала новому составу бюро ВЛКСМ III курса органического факультета исправить отмеченные недостатки, работать лучше, чем работал старый состав бюро.

Выступавшие в прениях комсомольцы предлагали бюро ВЛКСМ побольше обращать внимание на учебу студентов, интересоваться агитаторами, стремиться шире привлекать студентов к спортивной работе.

Е. СМУРОВА.

Летний отдых

Летний отдых профессоров, преподавателей, рабочих и служащих нашего института был организован в санаториях и домах отдыха Сочи, Одессы, Геленджика, Цихис-Дзир, Подмосковья.

С апреля по сентябрь включительно в санаториях побывало 40 человек и в домах отдыха — 120 человек. Многие ездили отдыхать и лечиться по соцстраховским путевкам.

В 1951 году по соцстраховским путевкам в домах отдыха побывало

28 человек (т.т. Успенская, Ванчугова, Транова, Огнева и другие) и в санаториях 14 человек. Например, т. Самохин отдыхал в Железноводске, т. Толчинский — в Одессе, т. Титова — в Цхалтубо, т. Ермаков был в Алушке и т. д. Лечение и отдых дали хорошие результаты.

В настоящее время в местком имеются платные путевки в различные дома отдыха и санатории нашей страны.

А. ВАНЕЦОВА.

СТАЛИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

Приказом Министерства высшего образования СССР стипендия имени И. В. Сталина на 1951—52 учебный год назначена следующим студентам нашего института:

1. Кириченко Э. И. — студенту IV курса факультета специальной технологии;
2. Бондаренко Б. В. — студенту V курса факультета специальной технологии;
3. Горбунову А. И. — студенту IV курса физико-химического факультета;
4. Кулак А. И. — студенту IV курса физико-химического факультета;
5. Королеву Ю. М. — студенту V курса топливного факультета;
6. Терентьевой Н. Л. — студентке V курса физико-химического факультета;
7. Лазаренко Р. М. — студенту V курса физико-химического факультета;
8. Нахманович М. Л. — студенту V курса органического факультета;
9. Ширкевич Т. Л. — студентке V курса силикатного факультета.

В УЧЕНОМ СОВЕТЕ ИНСТИТУТА

В среду, 26 сентября с. г., в 14 часов, состоится заседание Ученого совета института.

Повестка дня:

1. О ходе выполнения аспирантами индивидуальных планов работы. Докладчик зам. директора по учебной работе доцент Д. А. Кузнецов.
2. Утверждение тематического плана научно-исследовательских работ на 1952 г. Докладчик начальник ОНИРа Д. И. Буровцев.
3. Утверждение итогов конкурса на замещение вакантных должностей. Докладчик зам. директора по учебной работе доц. Д. А. Кузнецов.
4. Итоги приема аспирантов. Докладчик зав. аспирантурой В. В. Майер.
5. Текущие дела.



В библиотеку нашего института поступили новые книги:

- Г. Марков, Строговы. Роман. М. Госполитиздат, 1951 г., 598 стр.
- А. Эртель, Гарденины. М. Гослитиздат, 1951 г., 623 стр.
- А. Стилль. «Сена» вышла в море. М. Изд. иностранной литературы, 1951 г., 173 стр.
- И. Борисов. Светлый ключ. Роман. Куйбышев, Облгосиздат, 1951 г., 459 стр.



ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ

Студенты старших курсов института, заходя во вновь организованную лабораторию качественного полумикроанализа, часто высказывают сожаление, что они уже не второкурсники. Это вполне понятно, так как лаборатория оборудована в соответствии с современными требованиями к экспериментальному изучению аналитической химии. Раньше такой лаборатории у нас не было.

Немало сил и труда потребовалось от коллектива кафедры для создания этой лаборатории и обеспечения ее всем необходимым. На оборудование лаборатории были затрачены большие денежные средства. Тем более досадно, что в лаборатории невозможно обеспечить нормальную работу студентам из-за отсутствия табуретов. В распоряжении лабораторий, где одновременно в течение 4 часов подряд работают 60 студентов, имеется 10 грязных маленьких стульчиков, так называемых «пуфи-

ков», вид которых производит на общем фоне лаборатории весьма жалкое впечатление.

Работать в лаборатории полумикроанализа стоя нельзя, так как это исключает возможность точного выполнения различных операций и влечет за собой неизбежные ошибки. Поэтому студенты по-своему реагируют на отсутствие мебели и приносят стулья из соседних аудиторий, что вызывает всевозможные неприятности. Этот выход нельзя считать удачным, и вполне естественно, что комендатура и обслуживающий персонал лаборатории всеми способами препятствуют выносу мебели из других аудиторий.

Необходимо срочно обеспечить лабораторию полумикроанализа табуретами и стульями, чтобы дать возможность студентам заниматься в нормальных условиях.

Л. МЫШЛЯЕВА.

По следам выступлений «Менделеевца»

„Законное требование“

Под таким заголовком в № 27 (437) газеты «Менделеевец» от 8 сентября 1951 г. была напечатана заметка наборщика типографии Н. И. Ильина о несвоевременной выдаче заработной платы рабочим и служащим Учэкпрома.

Обсудив эту заметку, а также ознакомившись с письмом гл. бухгалтера Учэкпрома Г. В. Старателева от 13 сентября 1951 г. и результатами расследования, произведенного председателем месткома Б. И. Степановым и председателем цехкома Учэкпрома Ф. И. Антрашевым, местный комитет отмечает, что факты, изложенные в заметке, подтвердились.

В течение 1951 года действительно имела место задержка с выплатой заработной платы рабочим Учэкпрома. Всего за 8 месяцев 1951 года 5 раз, т. е. 30% случаев, выплата заработной платы производилась несвоевременно (с опозданием от 1 до 4 дней).

Местный комитет постановляет: Признать недопустимым явлением систематические задержки с выплатой заработной платы рабочим Учэкпрома. Предложить администрации Учэкпрома (директору Учэкпрома П. Г. Клименкову и гл. бухгалтеру Г. В. Старателеву) принять меры к недопущению подобных задержек в дальнейшем.

Просить дирекцию института упродолжить вопрос о расчетах с Учэкпромом с тем, чтобы избежать за-

держек с выплатой заработной платы рабочим Учэкпрома.

Признать неправильными действия гл. бухгалтера Учэкпрома Г. В. Старателева в связи с опубликованием заметки «Законное требование», выразившиеся в грубости по адресу автора заметки, а также в огульном отрицании случаев задержки с выплатой заработной платы в местный комитет от 13 сентября 1951 г. Предупредить Г. В. Старателева о недопустимости подобного отношения к критике со стороны трудящихся.

Указать цехкому Учэкпрома на отсутствие с его стороны контроля за своевременной выплатой заработной платы рабочим. Предложить цехкому усилить борьбу за неуклонное соблюдение советского трудового законодательства, а также улучшить воспитательную работу среди коллектива Учэкпрома, в частности повседневно воспитывать правильное, большевистское отношение к критике и самокритике и бороться с малейшими проявлениями зажима самокритики со стороны руководящих работников Учэкпрома.

Слет туристов и альпинистов

23 сентября с. г. вблизи ст. Домодедово (под Москвой) состоится слет туристов и альпинистов МХТИ им. Д. И. Менделеева.

На слете будут проведены различные туристские соревнования и зажжен традиционный костер, у которого участники летних походов по Кавказу, Уралу, Тянь-Шаню поделятся своими впечатлениями.

ПУТЕВКИ В ДОМА ОТДЫХА И САНАТОРИИ

В местком института имеются платные путевки:

- 1) в санаторий Геленджик (Черное море) — на октябрь;
- 2) в дом отдыха Турист — на октябрь;
- 3) в дом отдыха Махра — с 25 сентября;
- 4) в дом отдыха Широкое — на октябрь.

Редакция многотиражной газеты «МЕНДЕЛЕЕВЦ» переехала в новое помещение и находится теперь на 3-м этаже, над помещением месткома. Телефон Д 3-20-00, доб. 94.

Ответственный редактор В. В. МИХАЙЛОВ.

Поход по горам Тянь-Шаня

Мысль о путешествии по горам Тянь-Шаня зародилась у нас еще около года назад. И вот 10 июля этого года наша группа в количестве четырех человек, под руководством ассистента В. Мамаева, выехала в г. Фрунзе.

Во Фрунзе мы пересели на местный поезд и прибыли в поселок Рыбачий, расположенный у западной оконечности высокогорного озера Иссык-Куль. Это замечательное озеро находится на высоте 1.600 метров над уровнем моря. В длину оно достигает 180 км. при ширине в несколько десятков километров.

В Рыбачьем мы пересели на автомашину и после девятичасовой езды вдоль южного берега Иссык-Куля прибыли в город Пржевальск. Дорога, особенно в своей последней части, очень живописна. Справа возвышается мощный горный хребет Терской Ала-тау, слева синее озеро Иссык-Куль, на противоположном берегу которого сквозь дымку виднеются снежные вершины хребта Кунгей Ала-тау. Через него нам предстоит идти.

В Пржевальске мы провели несколько дней. Осмотрели памятник великому русскому путешественнику Пржевальскому, совершили трехдневный тренировочный поход в живописное ущелье реки Каракол.



Встреча с группой воронежских туристов. Фото М. Фиошина.

Затем на автомашине выезжали к началу пешеходной части нашего маршрута, расположенному на северном берегу Иссык-Куля, в 120 километрах от Пржевальска.

И вот — первый день похода. Тяжелые рюкзаки сильно оттягивают

плечи. Печет яркое солнце. Однако дорога, проходящая по ущелью реки Чон-Ак-су, очень живописна и оставляет самые яркие впечатления. На третий день пути подходим к перевалу Ак-Су, который через хребет Кунгей Ала-тау открывает путь в долину реки Кемин.

Перевал этот, высотой в 4.200 метров, является основной трудностью на нашем пути. Ночуем у подножья хребта и утром, преодолев четырехчасовой подъем по крутым каменистым осыпям и снежнику, достигаем перевала. Снимаем записку, оставленную группой воронежских туристов, прошедших перевал на два дня ранее нас, и начинаем спуск в долину реки Кемин.

На следующий день идем по широкой долине Кемин, через прекрасные высокогорные пастбища — джайлау. Всюду встречаем радужный прием у казахов-колхозников. Переночевав, поднимаемся на перевал Озерный и, оставив за собой хребет Запильский Ала-тау, спускаемся к Алма-атинскому озеру. Далее следует спуск по ущелью реки Большая Алма-атинка, и 29 июля мы прибываем в город Алма-Ата.

Наше путешествие по Тянь-Шаню заканчивается пребыванием в алма-атинском лагере «Локомотив», расположенном неподалеку от г. Алма-Ата, в живописном ущелье Туок-Су.

Все члены группы глубоко удовлетворены походом по Тянь-Шаню и надолго сохраняют приятные воспоминания об этом прекрасном уголке нашей Родины.

М. ФИОШИН.